

二战中英国的防空作战

1940年7月，德国开始对英国实施大规模的战略轰炸，对此，英国早有准备。当德国还在进攻法国时，英国就已经预料到德国即将进攻英国，并可能首先实施空中袭击。为此，英国立即展开一系列的战前准备工作，建立了全国范围的防空指挥系统，加紧生产飞机和训练飞行员，在全国范围调整和部署防空力量，使防空兵力全面展开，重点加强伦敦地区的防御。

英国的歼击机部队、高射炮兵、雷达分队、警报和观察分队等防空力量，在防空指挥部的统一指挥下集中使用，全面防御，突出重点，大纵深三线梯次配置，以歼击机为主体，结合使用高射炮、探照灯和拦阻气球等各种防空手段，取得了较好战果。尤其是英国在全国范围内配置了51座雷达站，设置了两道雷达探测网，构成了严密的雷达警戒屏障，大大弥补了歼击机不足的缺陷。英国在1940年7月至10月的防空作战中，共击落德国飞机1733架，击伤943架，英国损失歼击机915架。

总体来看，英国的防空作战是比较成功的。防空部署上的三线配置，航空兵部队的区分使用，防空兵器的相互结合，全面防御突出重点，以大机群对付大机群的战法等，是英国这一时期防空作战的显著特点。

来源:福建人防网